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PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA METALÚRGICA E DE MATERIAIS

ATA DA REUNIÃO DE 19 DE MAIO DE 2023 Nº 83

Aos dezenove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze minutos, na sala de reuniões 
, https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/estefano-aparecido-vieira reuniram-se os servidores e discente do Programa de Pós-

Graduação em Engenharia Metalúrgica e de Materiais – Propemm: Professor Adonias Ribeiro Franco Júnior, Professor Andre
Gustavo de Sousa Galdino, Professor Armando Marques, Professor Estéfano Aparecido Vieira, Professor José Roberto de
Oliveira, Professor Marcelo Lucas Pereira Machado e Professora Viviana Possamai Della Sagrillo. A reunião iniciou às nove
horas e quinze minutos e foi presidida pelo Coordenador do Programa, Professor Estéfano Aparecido Vieira, que deu boas-vindas
e apresentou os pontos de pauta: Ponto um: Informes; Ponto dois: Solicitação de prorrogação prazo de qualificação dos
alunos Gustavo Ribeiro Ramos e Jeferson Iorio Tessari; Ponto três: Homologação de banca examinadora de Defesa de
Dissertação dos alunos Cynara Christ Klippel, Raphael Mariano de Souza, Mateus Costa Corona e Franklin de Souza
Zottich; Ponto quatro: Aprovação de projeto de pesquisa PJ7544; e, Ponto cinco: Aprovação da minuta contendo os
critérios de credenciamento e descredenciamento de docentes no Propemm. O coordenador iniciou com o primeiro ponto da
pauta: informes, passando a palavra para o professor José Roberto. O professor José Roberto informou que o Pró-Reitor de
Pesquisa do Ifes, Professor André Romero, gostaria de conversar com o Colegiado do Propemm sobre a possibilidade da oferta de
uma turma de mestrado especial para os servidores do Ifes. O Colegiado designou José Roberto, Estéfano e Viviana para realizar
os trabalhos iniciais. Em seguida, o professor José Roberto dialogou sobre projetos de extensão e que disponibilizará uma pasta
no Google Drive com os formulários para transformar os projetos de pesquisa de mestrado em projeto de extensão. Logo após, o
coordenador Estéfano passou para RIT e PIT e solicitou que todos os docentes entreguem o mais rápido possível o PIT 2023/2 e o
RIT 2023/1. Segundo ponto de pauta: Solicitação de prorrogação prazo de qualificação dos alunos Gustavo Ribeiro Ramos e
Jeferson Iorio Tessari. O aluno Gustavo Ribeiro Ramos, matrícula 20221PMM0035, orientado pelo professor Rodolfo
solicitou mais três meses para prorrogação de qualificação alegando o motivo de que devido a problemas no trabalho
não permite terminar na data correta. Após discussão do Colegiado, a solicitação foi indeferida. O coordenador
explicou que se o aluno não qualificar até 29/06/2023 (15 meses) será reprovado automaticamente, conforme o
regulamento. O regulamento permite uma nova tentativa, no caso, até 28/09/2023. Se na segunda tentativa até (28
/09/2023) for reprovado poderá ser desligado do programa conforme o regulamento. O aluno Jeferson Iorio Tessari,
matrícula 20212PMM0060, orientador pelo professor Estéfano solicitou prazo até 31/08/2023 pois, a matrícula será
em julho de 2023. O Colegiado deferiu a solicitação. O coordenador informou que o aluno trancou a matrícula por um
período letivo e como o aluno não pode qualificar com a matrícula trancada, então poderá se qualificar até 31/08
/2023 (17 meses). Se não qualificar, será reprovado automaticamente, conforme o regulamento. Na segunda tentativa
, terá até 28/09/2023 e se for reprovado poderá ser desligado do programa conforme o regulamento. Terceiro ponto de pauta: 
Homologação de banca examinadora de Defesa de Dissertação dos alunos Cynara Christ Klippel, Raphael Mariano de
Souza, Mateus Costa Corona e Franklin de Souza Zottich. O Coordenador apresentou os pedidos de homologação das bancas
examinadoras de: a) Cynara Christ Klippel, matrícula 21211PMM0068, orientada pelo professor José Roberto de Oliveira,
proposta de banca composta por: Felipe Fardin Grillo (membro interno IFES); Jean Carlo de Paola (membro externo UNICID);
Jorge Alberto Soares Tenório (membro suplente USP); b) Raphael Mariano de Souza, matrícula 20202PMM0328, orientada pelo
professor José Roberto de Oliveira, proposta de banca composta por: Felipe Fardin Grillo (membro interno IFES), Jean Carlo de
Paola (membro externo UNIVERSIDADE CIDADE DE SÃO PAULO) e Jorge Alberto Soares Tenório (membro suplente USP);
c) Mateus Costa Corona, matrícula 20202PMM0174, orientada pelo professor José Roberto de Oliveira, proposta de banca
composta por: Simão Vervloet Ramos (membro interno IFES), Eduardo Junca (membro externo da Universidade do Extremo Sul
Catarinense – UNESC) e Jorge Alberto Soares Tenório (membro suplente USP); e, d) Franklin de Souza Zottich, matrícula
20202pmm0484, orientado pelo professor José Roberto de Oliveira, proposta de banca composta por: Simão Vervloet Ramos
(membro interno IFES), Pedro José Nolasco Sobrinho (membro externo consultor) e Jorge Alberto Soares Tenório (membro
suplente USP). Todos os pedidos apresentados foram aprovadas e homologadas pelo Colegiado. Para agilizar o processo de

 homologação de bancas, Estéfano sugeriu ao colegiado que coordenador possa aprovar a elaboração de ata de defesa pela
Assessoria Acadêmica e Pedagógica (AAP) sem passar pelo colegiado, homologando assim, as bancas na próxima reunião, tal

 procedimento será válido quando as bancas forem constituídas por membros que já participaram pelo menos uma vez em defesas
do propemm. Caso a ata venha ter um ou mais membros que nunca participaram de bancas de defesa no Propemm então os nomes

 deverão ser necessariamente primeiro levados para aprovação na reunião. A sugestão foi aprovada por unanimidade. Quarto ponto
de pauta: Aprovação de projeto de pesquisa PJ7544. O Coordenador apresentou o projeto de pesquisa nº PJ7544, “Estudo
comparativo dos revestimentos galvanizados, galvannealed, galvalume e aluminizado quanto a resistência a corrosão”, da
Professora Viviane Azambuja Favre Nicolin. Após discussão, o projeto de pesquisa foi aprovado. Quinto ponto de pauta: 
Aprovação da minuta contendo os critérios de credenciamento e descredenciamento de docentes no Propemm. O

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/estefano-aparecido-vieira


Coordenador apresentou a minuta dos critérios de credenciamento e descredenciamento de docentes no Propemm e houve
discussão até o sétimo artigo e o Colegiado decidiu finalizar a discussão na próxima reunião do Colegiado. Finalizados os pontos
de pauta e não tendo mais a discutir, o Coordenador Professor Estéfano Aparecido Vieira declarou encerrada a reunião às onze
horas e cinquenta e sete minutos. E eu, Paulo Ricardo Fraga Fonseca, lavrei a presente ata.
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